

5月20日,东方甄选太原启动山西直播专场

推荐本地好物超百款

本报讯(记者 李晓并)受山西省委统战部邀请,由省工商联牵头组织,在省委宣传部、省文旅厅等支持下,农产品直播电商平台东方甄选,将于5月20日在太原古县城开启山西专场直播活动,带货超过百款山西特色产品。

近日,主打“文化直播”特色的东方甄选,将到山西做专场直播的消息公布后,迅速引发全网热议。主播董宇辉推荐山西的解说视频,吸引数千万网友观看、点赞,也让本周六的山西专场备受期待。

古县城实景直播, 超百款“山西味道”登场

5月20日当天,东方甄选将在太原古县城举办实景直播。主打“文化直播”特色的东方甄选团队,将发挥自身特色,讲

解本地产品。

据介绍,经山西省各地积极推荐、层层筛选,东方甄选带货的山西好物达到100余款,包括山西农产品、特产、美食等,不仅囊括全国知名的山西特产,还特意精选了山西人熟悉的地方风味。

作为山西文化的代表元素,山西老陈醋、刀削面等全国知名的山西特产将进入东方甄选直播间,让全国消费者体会到山西人的智慧和原汁原味的“山西味道”;农产品方面,东方甄选将带货夏宝、美都、麒麟西瓜,沁州黄小米,大同黄花菜,以及来自静乐县的藜麦产品。无论是米面粮油,还是水果、干货,直播间都将上架全省多地的地标产品、优质特产,让本地人熟悉的好味道,通过直播带货走向更多家庭;美食方面,东方甄选将推荐平遥牛肉、油茶,以及地方非遗美食柳林碗团、闻喜煮饼等。

为迎接端午节到来,东方甄选特意精选了山西青塘村粽子,让更多消费者了解这款历史底蕴丰厚的美食。

此外,东方甄选山西专场还将推荐来自山西的个护、家居等日用产品。山西博物院的多款文创产品,也将登陆直播间,让人们在现代工艺品中感受这片土地的千年历史沉淀。

增设“旅游直播”专场, 深度推荐山西文化

地上文明看山西。为了向全国观众深度介绍山西文化,东方甄选不仅在5月20日专场融入山西非遗文化,还增设了长达5天的文旅直播专场,新东方创始人俞敏洪将与主播一起,带领全国观众“云游山西”。

5月20日当天,东方甄选邀请左权小

花戏、莲花落、威风锣鼓、山西面食的非遗技艺传承人,参与直播现场表演,并与东方甄选主播团队互动。

5月21日至25日,俞敏洪将与主播董宇辉、明月、中灿一起,在“东方甄选看世界”账号直播,游览大同、朔州、忻州、太原,深度介绍山西丰富灿烂的文化古迹,领略三晋文化。

据介绍,作为国内农产品推广销售的电商平台,东方甄选自2022年7月起,已在黑龙江、陕西、贵州、山东、海南、云南、广东、浙江等地,举办11场外景直播活动,探索地方农品、非遗文化、知识带货三者结合的外景直播专场模式。

本次山西专场,在特产、文旅方面再次突破创新,不仅有利于促进本地农产品的全国销售、品牌化发展,还将带动山西文化再次实现破圈传播,让山西之美通过直播间,走近更多人。



5月18日,
2023中国·太原
国际汽车展览会在
晋阳湖国际会展中心开
展。本届车展汇集数十家品
牌、千余款车型。
张昊宇 摄

消除行道树生长带来的市政病害

府东府西街受损便道完成修复

本报讯(记者 任晓明 通讯员 曲少凤)4月23日开始,市城乡管理局市政公共设施建管中心对府西街、府东街(滨河东路口至经园路口)树穴卡边及人行便道顶起变形的病害进行处置。目前,病害全部处置完毕,消除了黄土裸露现象,极大地改善了周边居民的出行环境。

树池树穴治理,一直是城市管理工

作中的难点问题。行道树在生长时,根系为寻找养分不断壮大,导致地砖拱起及侧石老化松动。府西街、府东街路段行道树树穴侧石损坏及树穴四周周拱起现象尤为严重,且存在黄土裸露现象。在此次整治过程中,市市政公共设施建管中心道路排水保障一所组织施工队伍,先是用铁锹、锄头等工具将拱起的

地砖掀起,对表层进行松土,再使用修剪工具除去深入地砖的根系后,将树穴清理干净,移除损坏的侧石,并同步修复被树木根系拱起的受损路面。

府西街、府东街便道病害处置中,共翻修花岗岩树穴卡边231处780米,铺筑渗水便道砖533平方米,处理残桩21处,翻修花岗岩侧石近50米。



地铁1号线 西山停车场 建设开局良好

本报讯(记者 陈剑)5月18日上午,地铁1号线西山停车场建设项目2023劳动竞赛活动正式启动,数百名建设者现场宣誓,进一步吹响了高标准高质量高速度施工冲锋号。

西山停车场位于万柏林区九院沙河北侧,是目前我市在建规模最大的地铁停车场,总占地面积149451平方米,相当于21座足球场。建成后,设置双周三月检2列位,停车列检20列位,为地铁1号线安全运行提供有力保障。工程由中国铁建投资集团联合投资建设、中铁城建集团承建。

工程今年2月开工,针对项目地处九院沙河沿岸,地质分布不均匀,地基处理及护坡砌筑复杂多样的实际,施工单位科学筹划,将深基坑、软基处理作为技术控制重点,提前设定雨水倒灌、基坑坍塌等安全控制难点,动态调整优化施工方案,保证了电力隧道、U型槽、路基交付均实现既定目标。项目位于西山,施工场地狭窄,建设者精细管理,通过扩大坪区规模为路基场站、砂石料场建设提供用地,施工便道采取永临结合等方式,节约施工用地面积1万余平方米。

截至目前,西山停车场完成站场土方填挖12万立方米、灌注桩600根、重力挡墙CFG桩376根,铺轨基场地具备移交条件,实现了良好开局。

地铁施工站点 接受防汛检查

本报讯(记者 任晓明 通讯员 郝宁)太原地铁一号线施工区域位于迎泽大街等重要交通路段。汛期来临之际,为确保地铁施工范围安全度汛,避免汛期市政管线不畅及道路积水给城市运行及行人车辆安全造成影响,连日来,市城乡管理局市政建管中心对各施工站点备汛情况展开检查,督促施工单位及时处置影响防汛的隐患问题。

5月16日上午,市城乡管理局市政设施管理所对地铁一号线项目的元下站和柳南站分别进行防汛检查。工作人员首先向工程项目部负责人发放防汛责任书,并现场察看应急物资库中防汛设备是否齐全,地下水三级沉淀池是否符合排放标准,施工工地管线是否畅通、有无淤积,施工现场周边道路是否存在影响雨水正常排放的问题等。此外,工作人员还与施工方就地铁一号线柳南站恢复永久雨水方涵的接驳问题进行了现场评估和有效沟通,确定了最终实施方案。

目前,地铁一号线其他站点的防汛检查正在进行中。市政建管部门将通过防汛检查,确保防汛措施到位、防汛物资到位。

老太原叫卖等成为省级非遗代表性项目

本报讯(记者 何宝国)省政府近日公布第六批省级非物质文化遗产代表性项目名录。老太原叫卖、太原古琴制作技艺等进入名录。

第六批省级非物质文化遗产代表性项目名录共计226项。其中,入选项目59项、扩展项目167项。省政府要求,各地、各单位深入贯彻落实习近平总书记关于非物质文化遗产保护工作的重要指示精神,坚持创造性转化、创

新性发展,不断提高传承发展利用水平,扎实做好非物质文化遗产系统性保护,为建设新时代文化强省作出新的更大贡献。

入选项目中,申报地区在太原的包括:我市申报的老太原叫卖,小店区申报的皮雕(苑氏皮雕),迎泽区申报的金漆镶嵌技艺、中式服装(礼服)裁剪制作技艺,杏花岭区申报的古琴制作技艺(太原古琴制作技艺)。

叫卖是在商业贸易活动中通过某种声效以达到招徕顾客目的的一种方式。在市场经济不发达的年代,对于推车挑担走街串巷的游商,招揽生意的方式就是沿街叫卖。叫卖不仅是卖什么吆喝什么,从声音领域看,包含了一定的语言、音乐和社会人文在内,是一个地方特定时代里文明文化的外在表现。如“豆角角”重字叠音,是具有太原方言的特色叫卖声。

万柏林区专项检查学校食堂

本报讯(记者 司勇 通讯员 陈宇星)5月18日消息,随着夏季气温升高,进入肠道传染病高发期,为进一步预防学校、幼儿园食源性疾病和突发性食物中毒事件的发生,做好学校、幼儿园食堂食品安全工作,保障广大师生饮食安全,万柏林区市场监督管理局开展学校、幼儿园食堂全覆盖检查。

本次活动重点检查学校、幼儿园食堂及集体用餐配送单位规范操作情况,包括学校、幼儿园食堂及集体用餐配送

单位的进货台账、食品贮存、加工、供应、配送、留样、餐具消毒情况等环节操作规范,全力防范校园食品安全事故发生。此次专项整治共检查学校、幼儿园食堂123家,集体用餐配送单位1家,发现存在食品安全隐患60处,均已责令其现场整改。同时,执法人员指导学校、幼儿园食堂及集体用餐配送单位依法配备食品安全总监和食品安全员,督促企业落实食品安全主体责任,做好食品安全“日管控、周排查、月调度”工

作。对于检查中发现的违法违规行为,监管人员及时开展核查处置,举一反三查找问题,深入开展校园食品安全专项检查,防范校园食品安全风险隐患发生。

食品安全无小事,必须时刻紧绷学校食品安全这一根弦。万柏林区市场监管局将全力以赴持续强化校园食品安全监管,始终保持高度的责任感和紧迫感,保障学校食堂、集体用餐配送单位的食品安全。